SOLUZIONI COMPITO dello 05/02/2010
ANALISI 1 - ELETTRICA 5 CFU

Esercizio 1
Utilizzando lo sviluppo di Mc Laurin al primo ordine per la funzione ¢ — log(1 4 t), con ¢ = 3/n, si ottiene
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Esercizio 2
L’equazione proposta ¢ un’equazione differenziale del primo ordine a variabili separabili che ha come unica
soluzione singolare la funzione costante y(x) = 0. Essa pero non & soluzione del problema di Cauchy, in
quanto non soddisfa la condizione iniziale. Pertanto, la soluzione del problema di Cauchy andra cercata
fra le soluzioni ottenute con il metodo della separazione delle variabili. Dividiamo, quindi, ambo i membri
dell’equazione per y? ed integriamo:
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Da cio si ricava y(z) = (22 — 222 logz — C') 1. Imponendo la condizione iniziale, otteniamo

1:y(1):m — 1-C=1 = C=0,
e quindi .
y(z) = m .
Esercizio 3
Effettuando il cambiamento di variabile t = €3, da cui 3e3* dx = dt, ovvero dx = édt7 t0) =1e

t (log4) = 4, e decomponendo la razionale fratta propria cosi ottenuta, si ricava
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Esercizio 4
Studiamo la monotonia della funzione nell’intervallo [0, 7/2], determinando il segno della sua derivata prima:

1 1
fl(x) = ) —cos’z +sin’z = -5~ 1 +sin®z + sin®z
5 >0 sesinz >3 = sinx>§ = 7/3<z<7/2
=-3 +2sin’z¢ =0 se sinz =2 = sinz= § = z=m/3;
<0 sesinr <3 = sinx<§ = 0O<z<7/3.

Pertanto, i punti = 0, /2 sono punti di massimo relativo, mentre il punto 2 = /3 & punto di minimo
relativo e assoluto. Infine, confrontando i valori di f nei due punti di massimo relativo, si ricava subito che
x = 0 & anche punto di massimo assoluto.



